

中国潮玩:走红泰国 “圈粉”无数

“拉布布、拉布布、拉布布……”当潮玩品牌泡泡玛特旗下的拉布布在泰国曼谷素万那普机场时,前来“接机”的粉丝们顿时沸腾起来,喊起了口号,唱起了主题曲。

7月1日,泰国国家旅游局为中国潮玩品牌泡泡玛特旗下的拉布布在素万那普机场举行欢迎仪式,并授予其“神奇泰国体验官”称号。拉布布开启泰国之旅,在周一周时间里,“打卡”了大王宫、玉佛寺、暹罗广场和伦披尼拳击馆等曼谷知名地标,这也是泰国官方首次授予潮玩IP形象如此高级别的称号。

拉布布是泡泡玛特签约艺术家龙家升创作的北欧森林精灵形象,有9颗牙齿、尖耳直立,其可爱形象颇受消费者青睐,迅速成为泰国潮玩的顶流。

25岁的差甲蓬是在素万那普机场“接机”粉丝中的一员,有数百只拉布布玩偶。他兴奋地告诉记者:

“拉布布的形象非常可爱,泰国人喜欢收藏玩偶,会选择购买自己幸运颜色的拉布布,或将其作为生日礼物送给朋友。”

泰国旅游和体育部部长盛沙·蓬帕尼表示,泰国政府希望以塑造正面的旅游形象来拉动旅游市场增长。拉布布IP释放出强劲的全球影响,泰方选择拉布布作为“神奇泰国体验官”,就是希望它能成为促进泰国潮流文化互动的重要纽带。

7月5日,泡泡玛特拉布布IP主题店在曼谷开业,这是泡泡玛特自去年下半年进军泰国市场以来开设的第六家线下门店。开业首日,拉布布IP主题店营业额便创造其海外门店单日销售纪录。

比娅瓦迪是一名拉布布粉丝,她告诉记者,目前,拉布布产品在泰国经常是一上架就秒空,不少粉丝为了能买到拉布布,在线下门店连夜排队,甚至还托一些去中国旅游的朋友代购回来。

在比娅瓦迪看来,拉布布这类潮玩除了可爱,还能够提供正面的情绪价值。“我周围不少朋友会把拉布布带到办公室的工位,当工作压力大的时候,看到拉布布,同它诉说一下,就会觉得释放了很多。”

泡泡玛特国际集团副总裁陈晓芸表示,潮玩的发展为玩具行业注入了新的文化附加值,它已经超出了传统玩具的使用功能,被赋予艺术、社交、收藏等功能,带来更多情绪价值和艺术属性。

“作为深受两国年轻人喜爱的潮玩品牌,泡泡玛特希望通过潮玩,搭建友谊桥梁,积极促进中泰潮流文化互动,让潮玩IP承接更多促进文化交流的重要使命。”陈晓芸说。

不仅泡泡玛特旗下的拉布布,中国潮玩品牌52TOYS自去年12月在泰国开设门店以来,同样取得了不错的销售业绩,其招财胖虎、胖哒

幼熊猫等形象颇受消费者喜爱。

泡泡玛特、52TOYS等中国潮玩品牌在海外走红,是中国潮玩在全球影响力跃升的重要体现,彰显了中国玩具行业近年来在设计 and 创意方面越来越富有创造力的特点。

在潮玩中融入更多当地文化也能有效提高新商品的市场接纳度和品牌知名度。在泰国市场,泡泡玛特与泰国艺术家莫莉的合作是一大亮点,与其合作推出的娃娃玩偶深受泰国消费者喜爱。

泡泡玛特正将潮玩IP文化带到更多国家和地区,其全球化业务版图不断扩大。以东南亚为例,泡泡玛特已在新加坡、马来西亚、越南、泰国开设线下门店,今后还将布局印度尼西亚、菲律宾。

泡泡玛特国际业务总裁文德一表示,泡泡玛特希望帮助各国艺术家孵化他们的IP,并把这些IP孵化成当地顶流,努力把这些IP从当地带到全世界。(新华社专特稿)

记者观察:

大饼涨价一毛五 埃及社会抖三抖

一张普通的大饼,看似平淡无奇,其价格变动却牵动埃及民生,也被视作衡量埃及国内局势稳定的风向标。

6月1日开始,埃及政府补贴的福利大饼价格从0.05埃镑涨至0.2埃镑,这是30多年来埃及政府首次调整福利大饼价格,以减轻政府财政负担。此次调价是埃及政府因经济困境的必然之举,然而却引发可能会导致国内局势不稳定的担忧。

【不可或缺的大饼】

大饼,埃及人“当之无愧”的主食,由小麦面发酵后,放入烤炉中烘烤而成。刚出炉的大饼冒着热气,表面微焦,一面铺了层粗纤维的麸子,咬一口又香又韧,配上鹰嘴豆泥、腌制橄榄等,在当地可谓餐餐必备。

大饼在埃及生活中绝对算得上不可或缺。无论去餐厅还是到当地人做客,餐桌上第一道美食通常是大饼。香喷喷的大饼放在小筐里,旁边摆放着用来搭配的蔬菜和蘸料。人们会边吃边喊:“再上些大饼!”

在埃及阿拉伯语方言中,“大饼”也有“生活”的意思。

午餐时段在开罗老城的哈里里市场游逛,你会遇到运送大饼的小伙儿蹬着自行车疾驰而过。只见他头顶直径约一米的大托盘,上面摆着小山一样高、冒着热气的大饼,一只手扶着车把,另一只手扶着托盘,疾驰穿行在逼仄的小巷中,遇到行人通常也不减速,最终稳稳地把大饼送到餐馆或售卖处。

埃及市面上销售的大饼有两种,一种是商品大饼,一种是政府补贴价格的福利大饼。商品大饼售价一般在2埃镑(约合人民币3角钱)

左右。福利大饼在此次价格调整后由0.05埃镑变为0.2埃镑(约合人民币3分钱),购买时需要使用政府发放的补贴卡。

补贴卡持有者每人每天可购买5张享受补贴的福利大饼,或每月领取一袋10公斤的补贴面粉。埃及有近7000万人(约占全国人口60%)能够享受到这一福利。政府每年会拿出一笔资金专门用于补贴福利大饼价格,这笔资金数额连年上涨。今年3月,埃及财政部宣布在其2024至2025财年(2024年7月1日至2025年6月30日)国家预算中拨款约1250亿埃镑用于福利大饼价格补贴,高于2023至2024财年的910亿埃镑。

【不能触碰的“红线”】

埃及政治经济、统计和立法协会成员瓦利德·贾巴拉说,埃及食品补贴政策始于20世纪40年代,最初为了保护最贫困人口免受第二次世界大战造成的供应链中断影响。50年代以来,大饼一直是大多数埃及人的主食,其价格水平是衡量埃及局势稳定的风向标。埃及已经不止一次发生因大饼价格波动引发的政治和社会危机。

1977年,时任总统萨达特领导的政府为换取国际货币基金组织贷款,同意后者提出的改革要求,取消包括福利大饼在内的基本食品补贴,福利大饼价格因而大涨。然而,此举非但没能换来国际货币基金组织贷款,反而触发国内多地大规模骚乱:数十万人走上街头,高喊“我们的早餐在哪里”“埃及人民正在挨饿”等口号,强烈反对政府取消大饼补贴。最终,福利大饼涨价一事不了了之。

此后,历任总统都不轻易触碰福利大饼价格这条“红线”。仅在20

世纪80年代末,埃及被迫执行经济紧缩政策,福利大饼价格从此前的0.01埃镑涨至0.05埃镑。此后30多年来,尽管大米、食用油等基本民生食品价格飞涨,埃镑暴跌,福利大饼价格依旧维持在“不可思议”的低水平。

然而,随着大饼成本不断攀升,加之埃及政府财政常年拮据,削减福利大饼价格补贴被认为势在必行。“粮食进口成本不断上涨,埃镑购买力持续下降,公共财政别无选择,政府只能削减大饼补贴。”贾巴拉说。

埃及每年小麦需求量约为2000万吨,而其国内供应不足950万吨,需从俄罗斯、乌克兰等国进口大量小麦。埃及政府从国际市场购买小麦后,将其中一半以福利大饼形式供应给民众。然而,2022年全面升级的乌克兰危机扰乱了供应链,进口小麦价格随之上涨,加之受外债沉重、埃镑贬值、通货膨胀等因素所累,埃及政府财政负担进一步加剧,开源节流迫在眉睫。

其实,福利大饼涨价之前,埃及政府已经用其他方式改变几十年福利大饼不涨价的情况。从2020年开始,埃及政府就已经逐步缩小福利大饼的尺寸,每张大饼的重量从130克减到90克。同时,埃及政府一直在食品补贴领域推进多项改革:不仅提高补贴门槛,将普遍补贴转变为聚焦弱势群体的精准补贴,努力提升补贴项目效率,降低采购和存储环节的流失和浪费等。

【迫不得已的举措】

当下,埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西已开启第三个任期,摆脱经济困境、推进经济改革是其领导新一届埃及政府的核心任务。在压缩财政开支的大政策背景下,

埃及政府终于动用消减补贴、提高价格这个手段。总理穆斯塔法·马德布利表示,政府持续多年的补贴水平已经难以维系,虽然政府还会继续对福利大饼予以价格补贴,但必须做出调整以适应生产成本的大幅增加。

总部位于英国伦敦的凯投国际宏观经济咨询公司表示,2024至2025财年埃及福利大饼价格补贴预算约占该国国内生产总值0.7%,虽然这次减少补贴只能节省国内生产总值的0.1%,但表明埃及政府意图保持紧缩的财政政策并控制整体预算赤字。

埃及供应和国内贸易部长阿里·迈西勒希日前接受媒体采访时说,调整福利大饼价格补贴这一决定旨在缓解国家预算赤字。“除非我们看到价格大幅波动,否则补贴大饼的价格不会进一步上涨。”

福利大饼提价后,社交媒体出现很多批评埃及政府的声音,一些人把塞西几年前在电视采访中发誓不会上调福利大饼价格的视频发到社交媒体,更有一些境外人士鼓动埃及民众上街抗议、示威。

记者最近走访了开罗南部马阿迪区的一个市场。尽管烈日炎炎,户外温度达到40摄氏度,福利大饼售卖店前仍然排着长长的队伍。退休老人阿卜杜勒-萨拉姆·艾哈迈德握着政府发放的补贴卡,准备为他的五口之家购买25张福利大饼。“大饼涨价就像在平静的水中扔下一块石头。”艾哈迈德说,他还担心水、电、食用油、糖、大米等政府补贴的其他物资也会涨价。

48岁的家庭主妇阿米拉·马赫鲁斯告诉记者,丈夫收入微薄,每月薪资付完房租、水电费、交通费和孩子学费后便所剩无几,对她一家来说,每顿饭如有蔬菜便是一种奢侈,大饼则意味着“安全”。

(新华社专特稿)

加沙地带停火谈判定于10日在卡塔尔首都多哈重启,但就在前一天,以军对巴勒斯坦加沙地带的军事行动仍在进行:加沙地带南部一所学校9日遭以军空袭,至少25人死亡;中部一所学校及附近建筑遭以军空袭致17人死亡。以军还在加沙地带北部加沙城展开攻势,迫使大量民众再次逃离家园。

【连续遇袭】

连日来,以色列军队以巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员躲藏其中为由,频繁对加沙地带学校等目标实施空袭。消息人士说,以军9日空袭加沙南部汗尤尼斯市一所学校,导致至少25人死亡,多人受伤。另据当地卫生部门官员说,共计29人遇难,其中大多数是妇女和儿童。由于这所学校收留了大量加沙地带难民,遭袭地点人口密集,伤亡人数可能进一步上升。

本周以来,加沙中部努赛赖特难民营一所学校及附近一栋楼房同样遭以军空袭。哈马斯媒体办公室说,空袭致17人死亡,包括14名儿童和一名妇女。

当地居民亚西尔·哈马达告诉路透社记者:“努赛赖特难民营学校被袭击后,他们就在学校附近的楼房里休息,但没想到,学校和这栋楼房都遭到以军空袭。”

据加沙地带医疗部门统计,以军9日空袭加沙北部加沙城、中部布赖杰、代尔拜拉赫、努赛赖特以及南部拉法市,造成至少40多人死亡。以军很少就单独一起空袭发表评论,一般把空袭致平民伤亡归咎于巴方武装人员藏身在人口密集区域。以军说,他们正在评估空袭学校造成的平民伤亡情况。

哈马斯上周末表示愿为达成停火协议让步,在以色列不承诺“永久”停火的情况下执行第一阶段停火并继续谈判。据埃及媒体报道,在埃及和卡塔尔斡旋下,停火谈判10日将在多哈重启,埃及、美国、以色列情报主管将出席谈判。

【不停逃难】

以色列在加沙地带军事行动已经持续超过9个月,加沙城早已满目疮痍。以军近期说,哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)武装人员在加沙城中心重新集结,并与以军近距离交火;以军上周击溃其中150多名武装人员,摧毁装有爆炸物的建筑以及哈马斯一段长6公里的地道。

为驱赶居民离开,以军把坦克开进加沙城,轰炸道路和房屋。他们在社交媒体发文,要求城市西部、东部居民撤离。加沙城居民乌姆·塔梅尔自本轮巴以冲突去年10月爆发以来,已经7次离家逃难。她经由手机通信软件告诉路透社记者:“加沙城正在被摧毁,以军用炮火逼我们逃离家园。”

社交媒体上的视频显示,一些家庭挤上驴车,许多卡车厢内堆满床垫和生活用品,这些车穿过街道,向城外驶去。

联合国主管人道主义事务的官员说,离开加沙城的旅途危险、混乱,人们出城路上要经过战区,而且他们并不知道逃往哪里更安全。

在加沙城,一家先前的联合国世界粮食计划署援助点重新开业的大饼铺被迫关门。受交火影响,救援组织无法前往仓库取物资。

一些人权专家警告,最近出现更多儿童因营养不良死亡的病例,表明饥荒已经蔓延至整个加沙地带。

据美联社报道,加沙地带36家医院中,只有13家仅维持部分运营;230万人口中超过5%在以军行动中身亡或受伤,几乎全部人口被迫离开家园,其中一些是多次离开;数以十万计平民挤在帐篷营地中艰难求生。

(新华社专特稿)

飓风“贝丽尔”让得州居民酷暑难耐

飓风“贝丽尔”8日登陆美国南部得克萨斯州,导致当地数百万户居民和企业断电,并可能影响当地燃油供应和能源价格。许多居民准备不足,断电少油让他们叫苦不迭,指责政府对这场气象灾害应对不力。

“贝丽尔”8日在得州休斯敦西南方向的马塔戈达地区登陆,强度为一级飓风,最高时速约为130公里,目前已导致得州至少7人死亡。全美停电信息网数据显示,得州目前约200万户居民和企业遭遇断电。美国国家气象局提醒居民,得州9日中午平均气温可达38摄氏度,在没有电力供应情况下,需警惕因高温引发的“危险情况”。

忍受酷暑的同时,许多居民家中因为断电导致冰箱里的食物变质,得不到尚有电力供应的快餐店购买食物。现年54岁的得州居民德怀特·耶尔在快餐店门前排队向美联社记者抱怨,目前的困境应归咎于当地和得州政府。“政府官员没有在飓风登陆前充分提醒我们,否则我们会提前把车加满油或者为断电作做好准备。”

得州副州长丹·帕特里克9日敦促电力部门尽快抢修电力设施,表示将对电力部门是否应对不力予以评估。负责休斯敦供电的中心点能源公司一名主管9日告诉多家媒体,此次抢修任务动用数千名电工,公司已经为恢复供电“加班加点”。

休斯敦市民雷蒙德·米勒因家中断电、酷热难耐,便想到车里打开空调纳凉,却发现油箱的汽油只剩四分之一了。而休斯敦许多加油站已排起长龙,“现在没法加油,大家的车都没油了”。

综合多家媒体报道,鉴于得州能源基础设施集中,数以千计海上石油钻井位于“贝丽尔”移动路径,预计这场飓风不仅给得州带来“油荒”,可能还会对能源生产、加工领域构成冲击,影响油价走势。2017年8月在得州南部登陆的飓风“哈维”就曾导致当地许多炼油厂停产,仅在一周内每加仑油价显著攀升。

眼下,壳牌石油公司、雪佛龙石油公司为避免损失,已停止在墨西哥湾的海上钻井平台作业,组织人员撤离。据路透社报道,墨西哥湾作为美国主要油气产区之一,其日均石油产量达180万桶,相当于美国日均产量14%。

自由港液化天然气公司是美国第三大液化天然气企业。该企业连日来持续减产,表示待“贝丽尔”过境后将恢复生产。休斯敦也因飓风关停码头能源集散站,维修受损设施。

美国国家飓风中心信息显示,“贝丽尔”9日减弱为热带低气压,并向东北方向的内陆移动,但仍可能引发山洪和龙卷风。这场2024年大西洋飓风季的第一场飓风登陆美国得州前一度达到最强的五级强度,在加勒比地区导致至少11人死亡。

(新华社专特稿)

韩国强降雨致5人遇难

新华社首尔7月10日电(记者冯亚松、孙一然)韩国忠清道及全罗道等地10日凌晨出现极端强降雨天气,已造成5人丧生、1人失踪。

据韩联社报道,当天全北特别自治道群山市一地降雨量曾达到每小时146毫米,这是该地自有气象观测记录以来的最高值。忠清南道舒川郡当天凌晨降雨量一度达到每

小时111.5毫米。此次夜间突发强降雨造成受灾地区房屋倒塌、人员被困、农作物和道路被淹,并造成人员伤亡和失踪。暴雨一度还导致韩国部分铁路列车、客轮停运,部分航班停飞或延误。韩国行政安全部10日将暴雨危机预警级别从“注意”上调至“警戒”,并表示将持续监测气象情况。

热浪席卷美国多地

美国多地7月8日继续遭受热浪袭击,不少地区近日频频刷新当日最高气温纪录。在西海岸地区,美国国家气象局对加利福尼亚州、内华达州、亚利桑那州、俄勒冈州、华盛顿州和爱达荷州发布最高级别高温预警。

图7月8日,在美国加利福尼亚州圣克拉丽塔,人们在泳池消暑纳凉。(新华社发)

